

山东3151名评卷员参与2022年夏季高考评卷工作

每道试题均由至少两名评卷员评阅

本报6月20日讯(最泰安全媒体记者 杨丽宁)日前,记者从省教育招生考试院了解到,山东省2022年夏季高考评卷工作已于11日正式启动,夏季高考考生总数为598810人,9个学科的评卷总数共计3591992份。所有科目的选择题部分实行机器评阅;非选择题部分实行人工网上评阅,由山东大学、山东师范大学两所高校承担。山东大学评卷点负责语文、数学、物理、化学和生物5个学科评卷工作,山东师范大学评卷点负责外语、思想政治、历史和地理4个学科评卷工作,共计选聘3151名评卷员。

为加强评卷工作的组织领导,省教育厅成立夏季高考评卷委员会,由省教育厅、山东大学、山东师范大学、省教育招生考试院和有关高等学校负责同志等组成,统筹指挥评卷各项工作。评卷委员会下设省评卷办公室和评卷点领导小组,负责高考评卷工作的具体实施。评卷开始前,省评卷委员会专门召开会议,对评卷工作进行全面部署。评卷期间,省评卷办公室向山东大学、山东师范大学评卷点现

场派驻工作组,负责与评卷点联系并指导和监督评卷工作。

我省抓住评卷队伍建设基础环节,建设高水平、高素质评卷队伍。在评卷队伍结构方面,我省坚持“人岗相适”“分层管理”原则,持续优化评卷队伍结构,各评卷学科组长由该学科领域“长江学者”等高水平知名专家担任,质检组长、副组长等关键岗位均由高水平学科专家、教授及中学高级教师担任。中学教师评卷员由各市教育局根据选聘条件,严格审查推荐,高校教师则由高校选聘推荐,评卷点对所有评卷员进行二次审核把关后聘用。评卷员派出单位还负责对推荐的评卷员提前进行纪律培训。评卷员报到后,评卷点、学科组对所有评卷员进行安全保密、法纪规章、评卷业务等全方位培训,培训合格后上岗。

切实保障评卷质量是评卷工作的关键核心。我省夏季高考评卷的评分细则制定实行学科组长负责制,学科组长对所有评卷员进行安全保密、法纪规章、评卷业务等全方位培训,培训合格后上岗。

评分细则,为评卷工作高质量完成打下坚实基础。所有评卷员认真参加试评,在试评中熟悉掌握评分细则,确保“标准统一、尺度统一、前后一致、宽严一致”。评卷工作严格执行双评机制,我省对所有考生的每道试题均随机安排至少两名评卷员评阅,如两名评卷员评分超出双评阈值范围,均须进行三评,仍然存在差异的由组长进行终评,最大限度地防范错评、漏评等主观性偏差,确保评分科学、准确。

此外,我省建立了省派质检组、学科质检组、题组、题小组四级质量管理监督机制,严格把控评卷进度,严格监督评卷质量。对评卷员评卷量、三评率、前后打分差异等工作情况实时统计分析,对三评卷、满分卷、零分卷、异常卷进行重点检查,坚决杜绝超进度、打“保险分”等情况发生,做到科学严谨,宽严一致、前后一致,“一把尺子量到底”,确保评卷质量经得起检验。

我省将试卷保密摆在突出位置,坚决确保试卷安全保密“零事故”。各科的评分参考提前由保密印制单位编号印制,不得复制。对评卷期间使用的评

分参考、评分细则,严格落实保密规定,按照分级管理、逐级负责的管理原则,登记到人,责任到人。所有工作人员进入评卷场所均须进行安检并严格核对身份,严防手机等拍照设备带入工作场所。所有评卷材料严格限定在评卷场所内使用,及时回收,严防带出。评卷点所评阅的全部考生答题卡图像均以加密方式存储,严格评卷员评阅权限管理,每名评卷员评阅时仅能看到保密号和考生本小节的答题内容,无法确定考生详细信息。

此外,为坚决守住疫情防控底线,我省严格评卷员选聘,所有评卷员均完成新冠病毒疫苗全程接种;除济南市以外,其他市评卷员均由各市负责将评卷员“点对点”送至评卷点指定地点;评卷期间工作和住宿两点一线,安排专车“点对点”接送。报到前,评卷员进行48小时内和24小时内两次核酸检测;评卷期间所有评卷员“每日一检”。评卷点设立专门的医疗与疫情防控组,严格做好防疫物资配备、体温检测、场所消杀等工作,确保防疫安全。

e线 播报

泰安市第五批“新时代好少年”发布会举行



发布会现场。最泰安全媒体记者 杨文洁 摄

本报6月20日讯(最泰安全媒体记者 杨文洁)18日,“扬时代风帆、做强国少年”泰安市第五批“新时代好少年”发布会举行,31名优秀少年获殊荣,先进模范代表为10名“新时代好少年”代表颁奖。

发布会现场发布了获奖名单和部分代表先进事迹。其中,来自泰安市实验学校的彭文萱等10名“新时代好少年”还作为代表,现场接受全国道德模范赵利等先进模范代表颁奖。“获得‘新时代好少年’这项荣誉,让我对今后的学习更加有信心,也更加懂得了在学习生活中要敢于直面自己、挑战自己。”彭文萱说。

“梦在前方,路在脚下,我们都是追梦人。请党放心,强国复兴有我……”伴随着“新时代好少年”代表慷慨激昂地朗诵《请党放心,强国复兴有我》,发布会被推向高潮。

据了解,此次发布会由市委宣传部(市文明办)、市教育局、共青团泰安市委员会、市妇联联合主办,活动以“扣好人生第一粒扣子”为主题,强化教育引导,实践养成,旨在广泛发扬“新时代好少年”典型力量,引导未成年人见贤思齐、向上向善,从小树立“践行核心价值观、争当时代新人”和“扬时代风帆、做强国少年”的信念。

市实验幼儿园教育集团开展观摩教研活动

“一月一园一主题”助力幼儿园共同发展

本报6月20日讯(最泰安全媒体记者 杨丽宁)“小朋友的早操跳得真好,幼儿园的游戏设施也很丰富。”近日,在泰安望岳中学幼儿园,来自市实验幼儿园教育集团其他成员园园长、教师一边认真参观、思考,一边不断地发出赞叹并现场“取经”。这是市实验幼儿园教育集团常态化开展的线下集体观摩教研活动。



泰安望岳中学幼儿园早操环节。最泰安全媒体记者 杨丽宁 摄

活动中,集团核心园、成员园共同观摩了泰安望岳中学幼儿园的早操环节、中班户外自主游戏、大班集体教育教学,聆听了幼儿园的“麦收节”课题分享,并针对半天的观摩活动进行集体教研。活动结束后,各园长、教师纷纷表示收获颇多。“今天到泰安望岳中学幼儿园参观后,我觉得不管是环境创设、教师的态度,还是自主游戏、幼小衔接的设计,都有许多值得我们学习和借鉴的经验。”天津口乡中心幼儿园园长王海表示,他将把在这次活动中的收获带回幼儿园,在保持幼儿园

原有办园特色的基础上,丰富办园内容。

据泰安望岳中学校长吴红介绍,泰安望岳中学幼儿园成立于2020年

9月,坐落在泰安望岳中学校园内,服务于学校教师及周边群众的子女,提倡“合作创新、健康成长”。“加入市实验幼儿园教育集团后,泰安望岳中学幼儿园增添了许多活力,在发展上取得了一定的成效,一是教师能够在集团内学到其他幼儿园的专业精神、专业态度、专业技能,得到专业成长;二是我们学到了集团内其他幼儿园的教育教学理念、育儿课程设计等。此次观摩教研活动是帮助我们进步的一次好机会。”吴红说。

记者了解到,自去年12月份成立以来,市实验幼儿园教育集团积极组织“一月一园一主题”活动,充分调动起集团内广大幼儿教师的积极性,更加科学地整合了集团内各幼儿园的优质资源、幼教经验,扩大了优质教育资源覆盖面,真正实现了优势互补、共同发展。

市城市管理局行政执法支队 集中整治不文明养犬 增强市民守法自律意识



倡树新时代美德健康生活方式

本报6月20日讯(最泰安全媒体记者 董文一)近日,市城市管理局行政执法支队完善措施,严密部署,组织开展了不文明养犬专项集中整治行动。该支队制定专项整治行动方案计划,由各大队领导班子带队,组织执法业务骨干参加,负责指定区域路线及大队辖区的巡查整治任务。

知识及注意事项,引导市民增强守法和自律意识,做文明养犬人。

文明成于习惯,素养在于养成,良好的文明素养,关键在日积月累的养成。虽然经过一段时间的整治,市民文明养犬意识有所提高,城市环境得到明显提升,但仍存在少数不按要求遛狗等现象,下一步,市城市管理局行政执法支队将完善工作机制,加强部门联动,克服整治一阵风现象,强化宣传教育、示范引领、行政处罚作用,持续抓好不文明养犬治理,让文明素养成为市民的行为习惯和良好养成,形成共管、共治、共建城市美丽家园的良好氛围。

本次整治突出宣传教育、文明劝导、志愿重点,执法人员在重要时段巡查重点区域,向市民发放文明养犬倡议书,纠正劝导遛狗不拴绳、粪便清理不及时等行为,讲解文明养犬规定、养犬

泰安旅游经济开发区开展电梯应急救援演练

现场传授被困电梯时正确操作方法

本报6月20日讯(最泰安全媒体记者 高杨)今年6月是第21个全国“安全生产月”,为进一步增强辖区居民安全意识,宣传特种设备安全知识,近日,泰安旅游经济开发区在爱琴海购物广场开展了电梯应急救援演练。



直梯救援演练环节,工作人员规范操作,迅速完成救援。通讯员供图

“电梯已成为日常生活中必不可少的公共设施,出现故障时经常让市民不知所措。”市市场监督管理局旅游经济开发区分局相关负责人表示,“遇到直梯、扶梯困人等情景时,一定要沉着冷静,科学应对,如果采取错误的脱困方式,很可能造成严重的人身伤害。”

本次救援演练分为直梯救援演练和扶梯救援演练两部分。一位参与救援的维保人员表示,直梯困人往往给乘客带来较大的心理压力,很多人会选择扒开电梯门等方式自救,但往往是最危险的方式。“轿厢并不是密闭空间,会有充足的空气,不必担心窒息,而且轿门和电梯井之间有空隙,一旦被强行扒开,容易出现坠井事故,非常危险。最好的方法就是拨打12315,

耐心等待救援。”该维保人员说。在扶梯救援环节,维保人员表示,扶梯两旁有一定的缝隙,拖鞋等容易卡入其中,给乘客带来危险,因此,乘坐扶梯时最好不要穿拖鞋,更不要把脚放在两侧的缝隙处。“一旦出现卡人、卡物的情况,应在第一时间按下紧急制动开关并拨打救援电话。”

活动现场吸引了大批群众驻足观看,市市场监督管理局旅游经济开发区分局工作人员借此机会向大家宣传了电梯安全知识,引导乘客文明乘梯、规范乘梯。

“演练效果很好,无论是直梯救援,还是扶梯救援,使用单位接到信号后,都能及时安抚乘客情绪并迅速通知维保单位,全力配合实施救援,并在救援后及时排查事故原因,消除安全隐患。”泰安旅游经济开发区党工委委员、管委会副主任张秀琛表示,这次救援演练的举办,检验了电梯救援应急预案的实用性和可靠性,强化了参演演练人员的电梯应急救援技能。

下一步,市市场监督管理局旅游经济开发区分局将继续加大对辖区特种设备的安全检查,指导电梯使用和维保单位做好日常检查和维护保养工作,时机合适时组织有针对性的演练活动,提高人们的安全意识和救援技能,切实维护好人民群众的生命和财产安全。

岱岳区祝阳镇 推行河湖长制 守护绿水青山

本报6月20日讯(通讯员 解敬国)日前,笔者在瀛汶河岱岳区祝阳镇境内河堤上见到步行巡防的祝阳镇党委书记江振华(瀛汶河镇级河长)、井家洼村党支部书记赵兴炳(村级河长)、井家洼村村委会委员宋宪忠(义务河长)。

河,东邻瀛汶河,境内有永宁河、梭庄河等11条河流,小二型水库22座。每条河都有职责分明的镇级河长、村级河长、民间河长、区级河道警长、镇级河道警长、义务河长等,并按照河道区域职责进行督导检查。

据江振华介绍,岱岳区通过推行镇级、村级及义务河湖长制,河湖巡查已成为常态化。祝阳镇总面积88.8平方公里,平原、丘陵、山区各占三分之一;西邻隶属大汶河流域的石灰

逐级河湖长制的实施使水环境得到根本改善,水安全得到有力保障,水生态系统实现良性循环。岱岳区河湖变得水更清、岸更绿、景更美,最终实现“秀美江湖、生态岱岳”的总目标。

新泰市新甫街道举办“语润平阳”宣讲队伍培训会

本报6月20日讯(通讯员 陈红阳)为进一步提升宣讲工作水平,推动群众宣讲活动深入开展,近日,新泰市新甫街道举办了“语润平阳”宣讲队伍培训会。

培训会围绕重要会议精神、党的创新理论、惠民政策等内容的宣讲技巧和方法、宣讲工作相关要求等内容进行讲授,进一步夯实了基层理论宣讲基础,提高了宣讲队伍水平,有助于更好地发挥宣讲队伍在促进新甫街道发展中的作用。

通过本次培训,宣讲员们在思想上有了新的收获,对今后的宣讲工作有了更加明确的方向。同时,此次培训为了更好地推动宣讲工作走深走实奠定了坚实的基础。下一步,新甫街道将持续发动基层宣讲力量,积极进村入户,用群众喜欢的方式、常用的载体,切实将宣讲成果转化为推动乡村振兴、实现共同富裕的强大精神动力。



探源中华文明 弘扬传统文化

习近平总书记指出,“在五千多年漫长文明发展史中,中国人民创造了璀璨夺目的中华文明,为人类文明进步事业作出了重大贡献。”传承和弘扬中华优秀传统文化,对于提升个人精神素养,培育坚定文化自信,书写民族复兴华章有着举足轻重的作用。

腹有诗书气自华 胸藏文墨怀若谷: 提升个人精神素养

习近平总书记强调,“中国传统文化博大精深,学习和掌握其中的各种思想精华,对树立正确的世界观、人生观、价值观很有益处。学史可以看成败、鉴得失、知兴替;学诗可以情飞扬、志高昂、人灵秀;学理可以知廉耻、懂荣辱、辨是非。”文化对人的影响是潜移默化的,体现在人的智慧、气质、胆识和修养等方面。中华优秀传统文化中不仅蕴含着“天行健,君子以自强不息”的担当精神,还蕴藏着“老骥伏

枥,志在千里”的自强意识,“选贤与能、讲信修睦”的公平观念……这样的思想和理念是中华民族精神血脉的体现,具有重要的当代价值,为青少年的成长成才提供了取之不尽、用之不竭的精神动力。新时代青少年应坚持马克思主义根本指导思想,正视中华文化基因,传承中华优秀传统文化,发展社会主义先进文化,从中华民族历史中寻找源头活水。同时,要充分运用中华文明探源工程研究成果,提升价值追求,沉淀道德修养,涵养民族气质。

胸中有誓深于海 肯使神州竟陆沉: 培育坚定文化自信

习近平总书记指出,“把中国文明历史研究引向深入,推动全党全社会增强历史自觉、坚定文化自信。”中国社会主义文化自信建立在文化自信的基石上,绵延五千多年的中华优秀传统文化是我们不朽的精神内核。青少年处于世界观、人生

观、价值观形成的关键阶段,往往成为西方意识形态争夺的重要对象。面对纷繁复杂的国际形势,新时代青少年必须坚定立场,从容冷静地看待西方文化,准确领会中华优秀传统文化的价值,不以洋为美,妄自菲薄,培养高度的文化自信、文化自觉和文化安全意识,这是保证国家文化安全的重要支柱。我们要加强对中华优秀传统文化的挖掘和阐发,使中华民族的文化基因与当代文化相适应、与现代社会相协调,不断推进中华优秀传统文化的创造性转化与创新性发展,展示中华民族的独特精神标识,更好地构筑中国精神、中国价值、中国力量。

芳林新叶催陈叶 流水前波让后波: 书写民族复兴华章

习近平总书记指出,“中华优秀传统文化是中华文明的智慧结晶和精华所在,

是中华民族的血脉,是我们在世界文化激荡中站稳脚跟的根基。”为更好地传承中华优秀传统文化,落实立德树人根本任务,教育部印发指南,推动中华优秀传统文化进校园、进课堂、进教材。该举措强化了中华优秀传统文化铸魂育人功能,有助于推动青少年坚定中华民族的共同理想信念,树立文化自信心与民族自豪感,永续中华民族的根与魂,不断书写民族复兴的时代华章。新时代青少年要坚持弘扬平等、互鉴、对话、包容的文明观,以宽广胸怀尊重、理解不同国家和地区的文明内涵,弘扬中华文明蕴含的全人类共同价值,推动构建人类命运共同体。同时,要讲好中华文明故事,向世界展现可信、可爱、可敬的中国形象,展现中华文明的悠久历史和人文底蕴,促使世界读懂中国、读懂中国共产党、读懂中华民族。

作者单位系山东科技大学马克思主义学院